

商会新星 | Shanghui Xinxing

香港西安商会
西安代表处揭牌

近日,香港西安商会西安代表处正式揭牌成立。西安市委常委、高新区党工委书记、管委会主任赵红专,市政协副主席于小文出席揭牌仪式。

来自西安日报的消息称,据了解,香港西安商会于2005年11月7日注册,以服务社会、促进香港和西安两地经济发展为原则,向香港及海外推介西安、招商引资、加快西安的国际化进程。近日揭牌成立的香港西安商会西安代表处是商会在内地的专职工作部门,其主要职责是负责执行商会决议及广泛联络工商界人士,加强商会与市政府及相关部门的沟通联系,及时为会员企业提供服务。香港西安商会2011年会员大会同时召开,市政协副主席于小文出席大会。

市委常委、高新区党工委书记、管委会主任赵红专在香港西安商会西安代表处揭牌仪式上代表市委、市政府致辞。他表示,香港西安商会在建设西安国际化大都市中发挥了重要作用,对西安的经济发展做出了重要贡献。

(轩辕 杨子)

淮北市江苏商会亮相

12月9日上午,淮北市的106名苏商代表欢聚一堂,选出了淮北市江苏商会会长、副会长。江苏省副省长花建慧发来贺电,祝贺淮北市江苏商会成立。

随着改革开放大潮的兴起,淮北投资环境不断改善。目前,纷至沓来到淮北投资兴业的江苏籍商人已达1000余人,主要分布于房地产、新型建材等多个领域。

新惠康商贸有限公司董事长戴文当选为市江苏商会第一届理事会会长,凌顺由当选为执行会长。

戴文表示,淮北江苏商会的成立,使在淮的苏商更加紧密地团结起来,充分发挥优势互补的作用,提升在淮苏商的整体形象,搭建起淮北、江苏两地经济交流合作的桥梁,共同开创合作共赢的新局面。

(王晨)

昆明市六盘水商会成立

昆明市六盘水商会日前正式成立,这是六盘水市总商会在异地成立的第一个商会,该商会的成立标志着昆明与六盘水的经济联系更为紧密。据中华工商时报报道,成立大会上,现场签订投资协议共300亿元。

据了解,素有凉都之称的贵州省六盘水市位于川、滇、黔、桂结合区域中部,是攀西六盘水资源综合开发区的重要组成部分,该市与昆明市两地地缘相邻、人缘相亲、经济相融、文化相通,长久以来在文化、经济、社会事务、人际交流等方面一直有着密切的联系。

(管弦 贵阳)

绩。

据不完全统计,目前约有80多万福建人在首都16个区县经商务工,注册企业近3万家,其中规模企业近5000家,涉及20多个行业,其中在地产、木业、茶业、建材市场、隧道工程、水产海鲜、食品调味品、古典家具、民营医院等领域占北京市场重要主导地位,年创产值10000多亿元,缴纳税费500多亿元,提供就业岗位近30万人。

近年来,爱拼敢赢的在京福建商人更加注重抱团发展,打造闽商品牌,八年来,在他们的不断探索和积极运作下,北京福建企业总商会目前已有多家会员企业8000多家,在队伍建设、服务会员、社团党建、公益慈善、机制管理等方面取得了显著成效;闽商们创造性提出了建设和谐“大商会”的发展构想,商会设立9个地市区分会、8个行业分会、2个专业委员会、12家团体会员单位,1个由130多名领导、专家组成的顾问团,成为北京市第一家也是唯一一家总商会;并创新破解了中小会员企业融资难题,与有关银行建立战略合作关系,成为

北京市第一家实行三家或三家以上会员企业“联保联贷”业务的商会,获得银行授信额度总计580亿元,为300多家会员企业合计融资近120亿元;商会还积极引导会员企业支持公益慈善事业、承担社会公众责任,搭建慈善平台,于2010年11月20日牵头成立了北京京华公益事业基金会,成为北京市第一家由商会组织成立的公募基金会;同时,商会积极探索成立了驻京异地商会第一家党委,现有党员人数共183人,成立了8个分会党支部,以党建促会建,实现党建会建双丰收;并注重加强商会制度化、规范化、程序化建设,是北京市第一家出台制度汇编的商会,强化对商会各项工作的管理与监督。

会上,北京福建企业总商会食品调味品、医疗产业、平潭商会隆重成立,北京市民政局社团办党委副书记

李辉宣读成立批文,北京福建企业总商会会长陈春玖为其颁发牌匾、任命书。会上还举行了商会女企业家俱乐部和高尔夫球俱乐部揭牌成立仪式,并与英国福建总商会、北京女医师协会签订了战略合作仪式。

同时,北京福建企业总商会还积极参与北京远郊区县的经济建设,会上,商会与房山区、平谷区政府签订了战略合作协议,“闽商文化创意产业园”和“闽商创业园”正式落户房山和平谷。北京市副市长苟仲文、房山区长祁红、平谷区区长张吉福、北京市投资促进局局长周卫民等领导共同见证协议的签订。

为感谢社会各界人士一年来对商会工作和公益事业的支持,当天还举行了北京福建企业总商会、北京京华公益事业基金会答谢颁奖晚会,对2011年度优秀商会、优秀秘书长、优

秀商会工作者、先进党组织进行表彰,此外,特别评选2011年度热心公益事业杰出贡献奖、热心公益事业突出贡献奖、热心公益事业积极贡献奖、支持公益事业乐善好施奖、志愿服务贡献奖五个奖项,对60多个单位或个人进行了表彰感谢。在随后的爱心捐赠仪式中,与会嘉宾和企业家们踊跃捐款捐物,奉献爱心,现场募集善款800多万元。

据悉,北京京华公益事业基金会成立一年多来,共募集善款3200多万元,为100多位优秀贫困学子发放助学金30多万元,援建、修缮10所学校教学楼,捐建一座泰宁同心桥,建立四个老年人活动中心,并为三位老人重建了栖身之所,100多位老人发放健康养老金,16位重大疾病贫困患者提供帮助,得到了上级领导的肯定和社会各界的广泛关注。

“有困难,找商会”。如今,在无锡这已经成为许多非公有制经济人士的统一认知。

行业协会商会 践行“无锡模式”

□ 庄道秋 胡建平 俞波

工商联、总商会如何发挥自身独特优势,积极参与社会管理创新,如何促进非公有制经济健康发展,引导非公有制经济人士健康成长,江苏省无锡市工商联在联系协会、服务企业、传递声音、反映诉求、协调关系、化解矛盾等方面做了大量的探索实践,得到了当地党委、政府的充分肯定和非公有制经济人士的好评。据中华工商时报报道,日前无锡市政协副主席、市工商联主席孙志亮在接受该记者专访时强调,工商联、总商会应在创新中发展。

创新管理值得肯定

孙志亮告诉记者,目前,无锡市初步形成了行业协会商会管理的“无锡模式”。也就是指,无锡市在行业组织管理模式中增加了归口管理部门,全面履行统一规划、统一发展、统一监督行业组织的职能,形成了登记管理机关(市民政局)、归口管理部门(市工商联、社科联、文联、科协)、行业管理单位(行业组织所属行业涉及的政府职能部门)为管理核心的“三元管理模式”。

孙志亮坦言,市级行业组织分别由市工商联、社科联、文联、科协4个部门进行归口管理,4个部门成为各自分管行业组织的唯一的业务主管单位,这是“无锡模式”的最大特点。特别是经济类行业协会商会统一由市工商联作为业务主管单位,在全国也是创举。

据介绍,“无锡模式”是在探索实践中总结出来的。从2007年初开始,无锡市工商联历时一年多的时间,对协会商会的现状进行了普查,结果不尽如人意:有1/3的协会商会组织名存实亡,1/3的半死不活,只有1/3的保持正常运转。

面对这一现状,无锡市工商联首先确立归口管理机制,为行业组织明确了管理主体,区分了管理责任,理顺了隶属关系,还原了协会商会的身份地位,彰显了协会商会的职能作用。

其次,优化调整现有行业协会商会的结构和布局,对名称相近、业务交叉的行业协会商会进行归并重组,对行业特点不明确的行业协会商会进行细化重组,对缺乏行业代表性、长期不开展活动、内部管理混乱的行业协会商会依法进行注销。

同时,针对协会商会行业特点,进行量化考核。以会员数是否达到行业企业总量的20%、经济



无锡市工商联在联系协会、服务企业等方面做了大量的探索实践。

市政府经济工作会议等。特别是在市委专题座谈会上,市委主要领导要听取行业组织的专题发言,汇集行业组织的意见和建议,交政府相关部门办理,并列为市委、市政府跟踪抓落实的督查内容。

前不久,在无锡市工商联的沟通协调下,洗染行业协会从市公安局领取到11张特别通行证,解决了长期困扰企业在交通运输中被罚款的问题。正是根据企业的需要,无锡市工商联通过与公安、工商、税务、银行等部门建立联系协作机制,适时召开联系协作机制例会,组织非公有制经济领域行业协会商会的负责人就行政执法、行业检查、经营环境、中小企业融资难等问题进行沟通协调,反映非公有制企业诉求,维护非公有制企业的合法权益,解决非公有制企业在生产经营中面临的各种矛盾和问题。

练就自身硬功夫

孙志亮说:“建立健全符合工商联自身特点的工作制度”是中央16号文件的明确要求。为此,无锡市工商联创新建立了一系列行之有效的工作制度。如“一人一文制度”,就是根据上级工商联的调研要求和本级工商联的重点调研课题确定的年度调研任务,通过指导性和指令性相结合的办法,下达给每名工作人员加以落实。坚持“一人一文制度”,既有计划、有步骤、有针对性地完成了年度调研任务,又提高了机关工作人员的调研能力。



11月26—27日,无锡市工商联参与举办2011中国民间商会发展论坛。

“挂钩联系制度”,是行业协会商会归口管理后,工商联组织全体人员挂钩联系3—5家行业协会商会的制度,这不仅使每名机关工作人员在行业组织归口管理工作中,有责任、有动力、有压力,还使工商联对行业协会商会的工作指导,更具有针对性、及时性和有效性。

孙志亮告诉记者,无锡市工商联已连续4年每人每年撰写一篇调研报告,每年汇编一个册子,实现了由“自选作文”到“命题作文”的提升。并且要求,每名机关干部都要登台拿话筒,通过这些行之有效的工作,不但培养了能力,锻炼了胆量,还使彼此之间学会了相互尊重、理解,形成了良好的工作氛围。

同时,无锡市工商联还指导行业协会商会建好“四本台账”,即:本行业国内外和本地区的“历史账”、国内外和本地区的“年度账”、本行业未来发展的“预算账”以及会员单位的“基础账”。在此基础上撰写《行业发展报告》,分析行业现状和问题,提出行业发展的对策和建议,为企业生产经营、政府科学决策、工商联参政议政提供参考。自2008年以来,无锡市工商联每年编辑出版的《无锡年度行业发展报告》,在社会上获得了良好反响。

工商联在参政议政过程中,要做好建言献策。孙志亮说,自从2007年太湖水危机后,工商联做了大量的调研,如何优化环境,提升制造业的信心;如何正确对待企业“走出去”产业转移,应该转移什么,留下什么;针对园区建设,如何来定位、如何来发展,政府公务员如何服务纳税人等,有力地促进了机关效能建设。

对于未来,孙志亮认为,工商联要重点关注企业新生代的培训引导。他说,关注企业新生代,就是关注民营企业的未来,关注民营企业就是关注城市经济。同时,在民营企业传承过程中,也不要遗忘了对老一代民营企业家的培训工作。

商会动态 | Shanghui Dongtai

深圳鞋业商会将组建

粤港澳台澳鞋业自主品牌联盟

深圳市龙岗区鞋业商会日前召开第三届理事会,该商会将联合粤港澳台澳鞋业行业精英组建粤港澳台澳鞋业行业自主品牌联盟,打造国内乃至国际具有影响力的鞋业知名品牌联盟。

据深圳市龙岗区鞋业商会会长陈小鸣介绍,目前鞋业产业遇到全球金融危机、人民币对外升值、国内综合生产成本增加,使鞋业产业面临前所未有的巨大挑战及空前压力,利润和生存空间不断受到挤压。

陈小鸣说,新一届理事会在背景踏上新的征程,商会将更加致力于团结各友好协会、同行精英,以互助互勉、互通信息、互相交流,充分发挥团体力量。他形象地描述并表示,要发挥商会团体力量就要唱好“三首歌”,即,“国歌”、“国际歌”、“团结就是力量”,切实落实“资源共享、价值共创”这一商会宗旨。

陈小鸣亦表示,商会将全力发挥政府与企业之间的桥梁作用,关心会员,为会员解决实际问题,为会员提供全方位信息服务,为会员谋取最大福利,努力推动深圳市龙岗区这一我国重要的鞋业产业基地的转型、技术改造、产业升级、电子商务、自创品牌,并通过商会团体的力量共同打造自主品牌联盟,以提升深圳鞋业行业的竞争力和抗风险能力,使龙岗鞋业行业重新得到再次发展的空间和市场拓展机会,再创深圳鞋业辉煌。

据现场了解,参加此次活动的会员超过600人,原深圳市龙岗区人大常委会主任廖寿伦、中国国际名牌协会会长解艾兰出席并一道为陈小鸣颁发深圳市龙岗区鞋业商会会长牌匾,并分别发表了热情洋溢的讲话。

主赞助:
主办单位:

原龙岗区人大常委会主任廖寿伦(右二)、中国国际名牌协会会长解艾兰(右三)为深圳市龙岗区鞋业商会会长陈小鸣颁发牌匾。

李光春/摄

整合“大资源” 建设“大商会”



北京市政府与北京福建总商会座谈会在房山、平谷区专题推介会

100多位来自国家部委、北京市、福建省等各级政府领导与800多名闽商代表齐聚一堂,共谋发展。大会研究探讨了闽商走进北京十六区县投资兴业发展大计,并对北京福建企业总商会成立八年来的发展历程进行了回顾总结。

□吴名

近日,北京市政府与北京福建企业总商会座谈会在北京举行。北京福建企业总商会成立八周年庆典暨北京京华公益事业基金会周年答谢晚宴在京隆重举行。100多位来自国家部委、北京市、福建省等各级政府领导与800多名闽商代表齐聚一堂,共谋发展。大会研究探讨了闽商走进北京十六区县投资兴业发展大计,并对北京福建企业总商会成立八年来的发展历程进行了回顾总结,展示了在京闽商多年来为打造大商会,整合大资源,搭建大平台所作出的努力和取得的成



北京市政府与北京福建总商会座谈会在房山、平谷区专题推介会

李辉宣读成立批文,北京福建企业总商会会长陈春玖为其颁发牌匾、任命书。会上还举行了商会女企业家俱乐部和高尔夫球俱乐部揭牌成立仪式,并与英国福建总商会、北京女医师协会签订了战略合作仪式。

同时,北京福建企业总商会还积极参与北京远郊区县的经济建设,会上,商会与房山区、平谷区政府签订了战略合作协议,“闽商文化创意产业园”和“闽商创业园”正式落户房山和平谷。北京市副市长苟仲文、房山区长祁红、平谷区区长张吉福、北京市投资促进局局长周卫民等领导共同见证协议的签订。

为感谢社会各界人士一年来对商会工作和公益事业的支持,当天还举行了北京福建企业总商会、北京京华公益事业基金会答谢颁奖晚会,对2011年度优秀商会、优秀秘书长、优

秀商会工作者、先进党组织进行表彰,此外,特别评选2011年度热心公益事业杰出贡献奖、热心公益事业突出贡献奖、热心公益事业积极贡献奖、支持公益事业乐善好施奖、志愿服务贡献奖五个奖项,对60多个单位或个人进行了表彰感谢。在随后的爱心捐赠仪式中,与会嘉宾和企业家们踊跃捐款捐物,奉献爱心,现场募集善款800多万元。

据悉,北京京华公益事业基金会成立一年多来,共募集善款3200多万元,为100多位优秀贫困学子发放助学金30多万元,援建、修缮10所学校教学楼,捐建一座泰宁同心桥,建立四个老年人活动中心,并为三位老人重建了栖身之所,100多位老人发放健康养老金,16位重大疾病贫困患者提供帮助,得到了上级领导的肯定和社会各界的广泛关注。

(周霖)

12月11日,贵州省河南商会第五次理事会暨成立四周年纪念大会隆重召开。省政协副主席武鸿麟为新加入商会的理事、副会长、常务副会长所在民营企业颁发授牌。

据悉,近5年来,贵州省河南商会已在省政协、省民政厅、省工商联的指导下,抓住“振兴贵州、发展贵州”这个主旋律,在做好企业经营与管理的同时,该商会主动出击,以商招商,分别与全国各地商会、有实力的企业合作,共引资150亿元,投资到贵州的煤矿、旅游、医药、地产、机械制造等领域。今年,该商会扩大招商投资项目已超过20亿元。明年,该商会以刚签订的西部豫商合作意向和发展思路为基点,积极拓宽招商渠道,在毕节试验区、惠水长田工业园、紫云等地均有重大投资项目。

(周霖)